
一、单项选择题 

 

24.自由贸易账户是（  ）。   

A.本外币账户 

B.人民币账户 

C.外币账户 

D.以上都不是 

 

答案：A 

解析：自由贸易账户是分账核算，本外币合一可兑换账户，一线放开，二线管住。跨二线只能划转人民币，适

用于离岸汇率。包括：自由贸易区内机构自由贸易账户，境外机构自由贸易账户，同业机构自由贸易账户，自

由贸易区内个人自由贸易账户，境外个人自由贸易账户。 

 

25.调查涉嫌垄断行为，不能采取的措施是（  ）。 

A.进入被调查的经营者的营业场所或者其他有关场所进行检查 

B.询问被调查的经营者、利害关系人或者其他有关单位或者个人，要求其说明有关情况 

C.冻结经营者的银行账户 

D.查封、扣押相关证据 

 

答案：C 

解析：本题考查反垄断执法机构的职权和措施。反垄断执法机构调查涉嫌垄断行为，可以采取下列措施：①

进入被调查的经营者的营业场所或者其他有关场所进行检查；②询问被调查的经营者、利害关系人或者其他

有关单位或者个人，要求其说明有关情况；③查阅、复制被调查的经营者、利害关系人或者其他有关单位或

者个人的有关单证、协议、会计账簿、业务函电、电子数据等文件、资料；④查封、扣押相关证据；⑤查询经

营者的银行账户。选项“冻结经营者的银行账户”错误。 

 

26.下列关于公共物品生产的说法中，正确的是（  ）。 

A.合同外包给营利性质的机构，才是公共服务提供私有化的表现 

B.公共物品的生产通常有政府生产和企业生产两种方式 

C.反对公共物品提供私有化的理由是认为私人生产降低了服务的质量 

D.支持公共物品提供私有化的理由是同样的服务由私人生产速度快 

 

答案：C 

解析：本题考查公共物品的生产。在合同外包中，私人签约者可能是营利性机构，也可能是非营利性机构，不

论其性质如何，合同外包都是公共服务提供私有化的表现（A 错误）。公共物品的生产通常有政府生产和合同

外包两种方式（B 错误）。支持公共物品提供私有化的理由是同样的服务由私人生产成本更低（D 错误）。 

 

27.关于预算编制制度，下列表述错误的是（  ）。 

A.市场经济国家财政预算管理的基本形式是部门预算制度 

B.部门收入预算编制采用零基预算法 

C.部门预算采取自下而上的编制方式，编制程序实行“两上两下”的基本流程 

D.我国财政部从 2011 年 1 月 1 日起，将按预算外资金管理的收入（不含教育收费）全部纳入预算管理 

 

答案：B 

解析：部门收入预算编制采用标准收入预算法，部门支出预算编制采用零基预算法。故选项 B 错误。 

 

28.将一些流动性较强的收入作为中央政府收入，流动性不强的收入、相对稳定的收入作为地方政府收入，这

体现了政府间财政收入划分的（  ）原则。 



A.效率 

B.集权 

C.恰当 

D.收益与负担对等 

 

答案：A 

解析：本题考查政府间财政收入的划分原则。效率原则是指将一些流动性较强的收入，作为中央政府收入；

将一些流动性不强的收入（如以土地为课税对象的收入）、地方政府比较了解税基等基本信息的相对稳定的收

入，划归地方政府，既易于操作，征税效率也比较高。 

 

29.流动资产周转率是对企业营运能力进行分析的指标之一，它是（  ）与全部流动资产的平均余额的比率。 

A.利润 

B.净利润 

C.主营业务收入 

D.营业收入净额 

 

答案：D 

解析：流动资产周转率是营业收入净额与全部流动资产的平均余额的比率，反映企业流动资产的利用效率，

计算公式是：流动资产周转率=营业收入净额÷流动资产平均余额。 

 

30.关于居住权的说法正确的是（  ）。 

A.居住权属于物权中的所有权，是对自己房屋的居住权 

B.居住权可以依法转让和继承，不得出租 

C.居住权是有偿的物权 

D.居住权人死亡的，居住权消失 

 

答案：D 

解析：居住权属于用益物权，属于他物权。居住权是无偿设立的，另有约定的除外。居住权不得出租不得继

承，不得转让。 

 

31.关于 1988 年巴塞尔报告的说法，错误的有（  ）。 

A.核心资本又称一级资本，包括实收股本（普通股）和公开储备，这部分资本至少占全部资本的 50% 

B.表内业务风险加权资产的风险权重为 0%，10%，20%，50%，100%，表外业务计算风险加权资产要按照信用

换算系数进行  

C.银行资本分为核心资本、附属资本和超额资本  

D.二级资本包括未公开储备、混合资本工具，资产重估储备长期次级债，普通准备金和呆账准备金等 

 

答案：C 

解析：核心资本又称一级资本，包括实收股本（普通股）和公开储备，这部分资本至少占全部资本的 50%。附

属资本又称二级资本，包括未公开储备、资产重估储备、普通准备金和呆账准备金、混合资本工具和长期次

级债券。 

 

32.投机动机构成投机性需求，其主要影响因素是（  ）。 

A.风险 

B.收入 

C.利率 

D.支出 

 



答案：C 

解析：投机动机构成投机性需求，由利率的高低决定，是利率的减函数。  

 

33.假设市场中的基础货币为 10 万亿，存款准备金率为 10％，货币结构比率为 10％，则市场中的货币供应量

为（  ）万亿。  

A.10 

B.50 

C.100 

D.200 

 

答案：B 

解析：中央银行放出的信用是银行体系扩张信用并创造派生存款的基础，故被称为基础货币，包括中央银行

发行的货币和商业银行在中央银行的存款，一般用 B 表示。基础货币的扩张倍数则取决于商业银行在其所吸

收的全部存款中需存入中央银行部分所占比重即存款准备金率，以及需转化为现金及财政存款等所占比重的

货币结构比率，这个倍数被称为货币乘数，等于存款准备金率与货币结构比率之和的倒数，一般用 K 表示。

由此得出货币供应量的公式：M=B×K。故本题中的货币供应量=10 万亿×[1÷（10％+10％）]=50 万亿。 

 

34.某国中央银行规定商业银行对居民提供汽车贷款的最低首付比例是 40％，最长还款期限是 5 年，这种规定

属于（  ）。 

A.消费者信用控制 

B.不动产信用控制 

C.间接信用指导 

D.直接信用控制  

 

答案：A 

解析：消费者信用控制是指中央银行对不动产以外的各种耐用消费品的销售融资予以控制，其主要内容包括

规定分期付款购买耐用消费品的首付最低金额、还款最长期限、适用的耐用消费品种类等。  

 

35.下列不属于存款保险基金来源的是（  ）。  

A.投保机构交纳的保费 

B.中国人民银行投放的存款 

C.在投保机构清算中分配的财产 

D.存款保险基金管理机构运用存款保险基金获得的收益  

 

答案：B 

解析：存款保险基金的来源包括：①投保机构交纳的保费；②在投保机构清算中分配的财产；③存款保险基

金管理机构运用存款保险基金获得的收益；④其他合法收入。  

 

36.登记机构予以异议登记的，申请人在异议登记之日起（  ）日内不起诉，异议登记失效。 

A.5 

B.10 

C.15 

D.30 

 

答案：C 

解析：本题考查更正登记和异议登记。权利人、利害关系人认为不动产登记簿记载的事项是错误的，可以申

请更正登记。不动产登记簿记载的权利人不同意更正的，利害关系人可以申请异议登记。《民法典》第 220 条

规定了更正登记和异议登记。该条还规定“不动产登记簿记载的权利人书面同意更正或者有证据证明登记确



有错误的，登记机构应当予以更正”。登记机构予以异议登记的，申请人自异议登记之日起 15 日内不提起诉

讼的，异议登记失效。  

 

37.下列市场不属于金融市场的是（  ）。  

A.同业拆借市场 

B.收藏品市场 

C.外汇市场 

D.票据市场  

 

答案：B 

解析：金融市场是由许多子市场组成的一个庞大的体系，主要包括同业拆借市场、票据市场、债券市场、股票

市场、投资基金市场、金融期货市场（金融期权市场）、外汇市场等。  

 

38.认为银行为实现其利润最大化目标而导致其系统风险增加，导致系统内存在不稳定性，从而需要加强监管，

这一观点属于（  ）。 

A.保护债权论 

B.信息不对称论 

C.金融风险控制论 

D.公共利益论 

 

答案：C 

解析：金融风险控制论，这一理论源于“金融不稳定假说”，认为银行的利润最大化目标促使其系统内增加有

风险的活动，导致系统内的不稳定性。这种不稳定性来源于银行的高负债经营、借短放长和部分准备金制度。 

 

39.关于建设用地使用权的说法，错误的是（  ）。 

A.设立建设用地使用权，可以采取出让或者划拨方式 

B.建设用地使用权是一项法定的独立物权 

C.划拨土地有期限的限制，鼓励以划拨方式设立建设用地使用权 

D.建设用地使用权是从国家土地所有权中分离出来的用益物权 

 

答案：C 

解析：本题考查建设用地使用权。划拨土地没有期限的限制。为了切实加强土地调控，制止违法违规用地行

为，《民法典》第 347 条第 3 款明确规定：“严格限制以划拨方式设立建设用地使用权”。采取划拨方式的，应

当遵守法律、行政法规关于土地用途的规定。选项 C 错误。 

 

40.在 1988 年的巴塞尔报告中规定，资本与风险加权资产的比率不得低于（  ）。 

A.3% 

B.4% 

C.8% 

D.10% 

 

答案：C 

解析：巴塞尔报告规定，到 1992 年底，所有签约国从事国际业务的银行的资本充足率，即资本与风险加权资

产的比率不得低于 8%。其中核心资本比率不得低于 4%。 

 

41.在满足外汇储备资产所需要的流动性和安全性的前提下，以多余外汇储备单独成立专门的投资机构，拓展

外汇储备投资渠道，延长外汇储备资产投资期限，以提高外汇储备投资收益水平。这种国际储备的管理称为

（  ）。 



A.外汇储备总量管理 

B.外汇储备流动性管理 

C.外汇储备结构管理 

D.外汇储备积极管理 

 

答案：D 

解析：外汇储备积极管理是指在满足外汇储备资产所需要的流动性和安全性的前提下，以多余外汇储备单独

成立专门的投资机构，拓展外汇储备投资渠道，延长外汇储备资产投资期限，以提高外汇储备投资收益水平。 

 

42.以下对于国际储备的管理，说法错误的是（  ）。 

A.减少外汇储备风险的可行办法之一是实行储备货币多样化 

B.一个国家应当拥有足够多的外汇储备来满足交易性需求 

C.各国货币当局在安排外汇储备结构时，应满足在一定风险的条件下获取尽可能高的预期收益率的原则 

D.应当在考虑流动性和盈利性的条件下确定储备资产流动性结构 

 

答案：B 

解析：一个国家持有的外汇储备规模对该国的对外贸易、经济安全有很重要影响，如果一国的外汇储备规模

过低，不能满足其对外贸易以及其对外经济往来的需要，会引起国际支付危机，甚至是金融危机。但是，过多

的外汇储备会增加持有储备的机会成本，占用较多的基础货币，导致流动性过剩，给一国带来负面影响。因

此，一国应该全面衡量持有外汇储备的收益与成本，保持合适的外汇储备规模。故选项 B 错误。 

 

43.下列关于布雷顿森林体系主要运行特征的说法，错误的是（  ）。  

A.布雷顿森林体系是根据布雷顿森林协定建立起来的以美元为中心的国际货币体系 

B.可兑换黄金的美元本位 

C.可调整的浮动汇率 

D.国际收支的调节短期靠国际货币基金组织 

 

答案：C 

解析：布雷顿森林体系是根据布雷顿森林协定建立起来的以美元为中心的国际货币体系。作为一种国际货币

体系，布雷顿森林体系的主要运行特征有：①可兑换黄金的美元本位；②可调整的固定汇率；③国际收支的

调节。 

 

44.国际货币基金组织提供的贷款主要包括备用安排、（  ）、减贫与增长贷款、其他贷款等。 

A.长期贷款 

B.中期贷款 

C.软贷款 

D.硬贷款 

 

答案：B 

解析：本题考查国际货币基金组织的贷款。国际货币基金组织提供的贷款种类是不断演化的，以满足成员方

的需要。每类贷款的期限、还款安排及贷款条件各不相同。常用的贷款种类有：备用安排、中期贷款、减贷与

增长贷款、其他贷款等。 

 

45.偏态系数取值为-2，说明数据分布（  ）。 

A.严重右偏 

B.轻度左偏 

C.中度左偏 

D.严重左偏 



 

答案：D 

解析：偏态系数为正数，数据分布右偏。0～0.5（轻度）；0.5～1（中度）；大于 1（严重）。偏态系数为负数，

数据分布左偏。0～-0.5（轻度）；-0.5～-1（中度）；小于-1（严重）。 

 

46.当（  ）时，表明变量 x 和 y 之间存在正线性相关关系。 

A.0＜r≤1 

B.－1≤r＜0 

C.r＝－1 

D.r＝0 

 

答案：A 

解析：若 0＜r≤1，表明变量 x 和 y 之间存在正线性相关关系；若－1≤r＜0，表明变量 x 和 y 之间存在负线性

相关关系。若 r＝1，表明变量 x 和 y 之间为完全正线性相关；若 r＝－1，表明变量 x 和 y 之间为完全负线性

相关。可见，当|r|＝1 时，变量 y 的取值完全依赖于 x；当 r＝0 时，说明 y 和 x 之间不存在线性相关关系。 

 

47.关于最低费用选择法，下列说法错误的是（  ）。 

A.最低费用选择法是对每个备选方案进行效益分析，只计算备选方案的有形成本，不用货币计算社会效益。 

B.军事，文化，卫生，行政适合采用最低费用选择法。 

C.在多年投资的项目中，要运用贴现法换算出费用流的现值，从而保证不同备选方案费用的可比性 

D.最低费用选择法不仅要计算有形成本还要计算很无形成本，直接成本和间接成本 

 

答案：D 

解析：最低费用选择法是对每个备选方案进行效益分析，只计算备选方案的有形成本，不用货币计算社会效

益。 

 


